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ORIENTAMENTO INFORMATIVO

PRESTAZIONI E ESENZIONE IN ODONTOIATRIA

I Livelli Essenziali di Assistenza (LEA) sono le prestazioni e i servizi che il Servizio sanitario nazionale (SSN) è tenuto a fornire a tutti i cittadini, gratuitamente o dietro pagamento di una quota di partecipazione (ticket)
I livelli essenziali di assistenza odontoiatrica prevedono l’esenzione totale del ticket limitatamente a tre diverse categorie di utenza:

1. SOGGETTI IN ETÀ EVOLUTIVA (0-14 anni): riguarda la prevenzione e il trattamento dagli 0 ai 14 anni compiuti, limitatamente ai programmi di tutela della salute odontoiatria.
2. SOGGETTI IN CONDIZIONI DI VULNERABILITÀ SOCIALE: riguarda il trattamento odontoiatrico solo in riferimento ai limiti di reddito previsti.
3. SOGGETTI IN CONDIZIONI DI VULNERABILITA’ SANITARIA: riguarda il trattamento odontoiatrico solo in presenza di patologie sanitarie e invalidanti certificate.
I soggetti che rientrano in queste categorie hanno diritto ad ottenere gratuitamente le principali prestazioni odontoiatriche indicate in specifiche note (vedi TABELLA RIASSUNTIVA LEA IN ODONTOIATRIA https://www.aulss9.veneto.it/index.cfm?action=mys.apridirectdoc&iddoc=563).  
In particolare, previa iscrizione al Servizio Sanitario Nazionale:

-per i soggetti in età evolutiva, i requisiti per accedere gratuitamente alle cure previste è l’età 0 – 14 anni 
-per i soggetti in vulnerabilità sociale, si fa generalmente riferimento al REDDITO IRPEF dell’anno precedente 
-per i soggetti in vulnerabilità sanitaria, si fa riferimento al codice di esenzione per patologia già in possesso 

-per i soggetti affetti da patologie odontoiatriche che richiedono trattamento immediato con accesso diretto
URGENZE ODONTOSTOMATOLOGICHE

Le prestazioni odontoiatriche soggette ad urgenza, non sono mai in esenzione totale (salvo rare eccezioni), anche se la persona è in possesso di un codice di esenzione.
Tutti coloro che hanno urgenza odontoiatrica e necessitano di trattamento immediato, devono rivolgersi al Pronto Soccorso Odontoiatrico di Borgo Roma e DEVONO SEMPRE PAGARE IL TICKET (anche i bambini), salvo rare eccezioni.
QUINDI TUTTI COLORO CHE SONO ISCRITTI AL SSN CON TESSERA SANITARIA ORDINARIA E CHE NECESSITANO DI CURE ODONTOIATRICHE, DEVONO VERIFICARE IL DIRITTO ALL’ESENZIONE ODONTOIATRICA RIENTRANDO IN UNA DELLE  CATEGORIE DI CUI SOPRA PREVISTE DAI LEA.
Tale verifica può essere fatta presso il Distretto sanitario di riferimento e con il Medico di Medicina Generale (Medico di Base o di Famiglia) o per i minori con il Pediatra di Libera Scelta.
Per persone non italiane irregolarmente presenti, titolari di tessera sanitaria STP o ENI, che necessitano di cure odontoiatriche, devono verificare il diritto di accesso alle cure odontoiatriche ed eventuali esenzioni rivolgendosi al Distretto sanitario di riferimento e al CESAIM.

In tutti gli altri casi si dovrebbe verificare la possibilità di ottenere l’iscrizione al servizio sanitario e quindi procedere poi con le verifiche di cui sopra per l’accesso alle cure odontoiatriche.
PER PRENOTAZIONI VISITE ODONTOIATRICHE ULSS 9 SCALIGERA tramite il CUP o direttamente presso gli sportelli ospedalieri e distrettuali dedicati secondo le modalità di accesso presenti al link che segue  https://www.aulss9.veneto.it/index.cfm?method=mys.page&content_id=224
	CUP – CENTRO UNICO PRENOTAZIONI

Per prenotazioni di attività istituzionali (con impegnativa)

045 24552
dal lunedì al venerdì ore 8.00-18.00 - sabato ore 8.00-13.00

Per prenotazioni di attività in libera professione

045 24552 23
dal lunedì al venerdì ore 8.00-18.00 - sabato ore 8.00-13.00
Oppure rivolgendosi direttamente agli erogatori privati accreditati che sono elencati al seguente link https://www.aulss9.veneto.it/index.cfm?action=strutture.sanitarie



FONTI
https://www.aulss9.veneto.it/index.cfm?action=mys.page&content_id=351&lingua=IT
https://bur.regione.veneto.it/BurvServices/pubblica/DettaglioDgr.aspx?id=217845


A cura di: Caritas Diocesana di Verona.  Le informazioni riportate sono indicative e non esaustive. Aggiornamento: aprile 2023 (ultimi aggiornamenti in rosso)
È possibile contribuire all’aggiornamento del presente materiale informativo segnalando le vostre osservazioni a: coordinamento@caritas.vr.it

